

С концертами на передовую

В грозные годы Великой Отечественной войны в одном строю со всем советским народом встали на защиту священных рубежей Родины и работники искусства. Не был в стороне от великой борьбы и Ставропольский краевой драматический театр. «Ключи Берлина» — так называлась первая пьеса, поставленная им в годы войны. В дальнейшем театр ставил такие спектакли, как «Нашествие» Л. Леонова, «Фронт» А. Корнейчука, «Русские люди» и «Жди меня» К. Симонова.

Репертуар военных лет отвечал требованиям времени, и не случайно зал театра всегда был полон. Солдаты и офицеры, уходящие на фронт, труженики тыла были частыми его посетителями.

Не жалея времени и сил, работали артисты для фронта. Только до августа 1942 года театр собрал 156 тысяч рублей в фонд обороны и 10 тысяч рублей на подарки и теплые вещи бойцам.

Многие актеры ушли на фронт и в партизанские отряды. В жестком бою пал смертью храбрых артист П. А. Покровский.

В годы войны две бригады артистов со спектаклями и концертными программами выезжали на фронт. Они дали 127 спектаклей и концертов. Труппа театра в полном составе побывала на 2-м Прибалтийском и 2-м Белорусском фронтах.

Нельзя без волнения читать сохранившиеся в краеведческом музее отзывы бойцов и командиров о выступлениях ставропольских артистов.

Сегодня, отмечая праздник победы, артисты театра не могут не гордиться тем, что в тяжелые годы Великой Отечественной войны они внесли свой посильный вклад в дело разгрома гитлеризма.

Н. ДИКАЛОВА.

г. Ставрополь,